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Необхідність перегляду традиційних поглядів на конкуренцію та конкурентні відносини 
обгрунтовує потребу дослідження процесу отримання конкурентних переваг окремими 
суб’єктами господарювання на отримання синергетичних переваг усієї системи партнерсь-
ких відносин в умовах глобалізованого підприємництва. 

Відтак, ми схильні розглядати кооперентну взаємодію в умовах глобалізованого підприє-
мництва як кооперенцію з тими суб’єктами ринку, які можуть взяти на себе функцію забез-
печення та підтримки процесу формування конкурентних переваг на засадах партнерських 
відносин. Партнерські відносини як модель стратегічноі поведінки фірми щодо отримання 
конкурентних переваг можна розглядати як засіб для розвитку певноі переваги в конкурент-
ніи ̆ боротьбі, тобто як конкурентну модель ринковоі поведінки підприємства. Разом з тим, 
одним зі способів уникнення конкуренціі може розглядатися співробітництво, в основі якого 
лежить прагнення фірм до встановлення відносин між собою та отримання синергетичних 
переваг. Саме цей аспект є перспективним для подальших досліджень.  
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Функціонування світового ринку в цілому та, зокрема, агропродовольчого ринку спира-

ється на належну інфраструктуру, розвиток якої в умовах глобалізації відбувається під впли-
вом значних викликів. Відсутність чи неспроможність якісного виконання функцій глобаль-
ної інфраструктури агропродовольчого ринку призводить до розгортання глобальної про- 
довольчої проблеми. 

Багато науковців сходяться у думці, що глобальна продовольча проблема полягає не в об-
сягах виробництва чи його структурі, але в управлінні, перерозподілі виробленого продово-
льства. Раніше продовольча проблема в економічній науці була синонімом поняття «голод» і 
визначалася як «раптовий дефіцит продуктів харчування, викликаний природними катакліз-
мами або екологічними катастрофами» [2, с. 50]. Ще 80-х роках минулого століття А. Сен за-
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значав, що причини голоду слід шукати не в недостатній кількості вироблюваного світом 
продовольства на особу, а в ситуаціях так званих «провалів прав користування» («entitle- 
ments failures»), коли навіть при достатній кількості продовольчих ресурсів люди не можуть 
скористатися ними [3].  

Визначення ролі та місця інфраструктури агропродовольчого ринку в розв’язання глоба-
льної продовольчої проблеми слід починати з чіткої ідентифікації суті проблеми. До най-
більш вдалих формулювань відносимо узагальнення А. Савельєвої, яка обґрунтовує, що під 
глобальною продовольчою проблемою слід розуміти зростання цін на продукти харчування, 
який примушує голодувати найбільш бідні верстви населення у більшості країн світу [5,  
с. 566].  

Постійний пошук адекватних механізмів вирішення продовольчої проблеми пов’язаний з 
трансформаціями моделей міжнародних економічних відносин. Вирішення цього питання є 
викликом, а по суті трагедією сучасної цивілізації з її досягненнями в галузі науки і техніки, 
рівнем розвитку продуктивних сил, можливостями виробництва продуктів харчування, і вже 
декілька десятиліть знаходиться в центрі уваги світової спільноти. 

Систематизація передумов формування і розвитку глобальної інфраструктури агропродо-
вольчого ринку дозволяє розглядати їх в розрізі п’яти основних груп: економічні, інституці-
ональні, технологічно-інформаційні, політичні та соціально-екологічні передумови. Усвідо-
млюючи виклики, що постали перед глобальною економікою в період посткризового 
відновлення, доцільно чітко виділяти чинники, які найбільшою мірою впливають на серед-
ньо- та довгострокове зростання конкурентоспроможності країн й одночасно містять як ри-
зики, так і можливості — це інституції, інфраструктура та освіта.  

Окреслені три сфери у більшості національних моделей розвитку знаходяться переважно 
у сфері відповідальності держави. При цьому кожна держава намагається створити сприят-
ливі умови для ведення бізнесу та забезпечити продовольчу безпеку. Розвиток приватного 
бізнесу, у свою чергу, забезпечує робочими місцями громадян та створює товари та послуги, 
роблячи свій внесок у формування валового національного продукту. Тому розвиток ефекти-
вних форм взаємодії суб’єктів державного та приватного сегментів має передбачати діалек-
тичне розв’язання викликів та суперечностей, що притаманні подібного роду взаємодії. 

До моделей економічного розвитку, що варті особливої уваги, слід віднести модель зов-
нішньоекономічної експансії Китаю. Вона передбачає широке використання розвитку інфра-
структури для розвитку міжнародних ринків та реалізації національних економічних інте-
ресів. Йдеться передусім про те, що реалізація проекту «Один пояс, один шлях» відбува- 
тиметься за рахунок інвестування китайського капіталу у великі інфраструктурні проекти, що 
здійснюватимуться китайськими компаніями на основі устаткування і технологій КНР [1]. 

В основі зростання цін на сільськогосподарські сировинні товари лежать багато факторів, 
найсуттєвішими з яких є ріст чисельності населення і доходів на особу, міграція в міста і 
пов’язані з цим зміни режимів харчування в країнах, що розвиваються; викликані зміною по-
годних умов, порушення виробничих циклів, пов’язані з торговою політикою потрясіння і 
зростаючий попит на початкову сировину для біопалива. Ведуться також суперечки відносно 
ролі спекулятивної торгівлі як чинника, що лежить в основі волатильності цін. Ці чинники у 
поєднанні з ростом обмежень, пов’язаних з природними ресурсами, породжують питання 
щодо спроможності глобальної сільськогосподарської системи відповідати зростаючому по-
питу.  

Світові ціни так чи інакше є найбільш близькими до рівноважних цін і відображають аль-
тернативні витрати для сільськогосподарських виробників і споживачів. У такому випадку 
цінове викривлення, тобто викликане державною політикою відхилення внутрішніх цін від 
рівноважних, є визначеною кількісною оцінкою регуляторної політики аграрного сектору [4]. 

Аналіз особливостей розвитку ключових бірж світу (які слід розглядати як місце визна-
чення світової ціни) виявив, що нині світовий біржовий ринок характеризується постійними 
кардинальними змінами, викликаними глобалізацією економічного середовища. Спостеріга-
ється визначальний вплив макроекономічного клімату на мікроекономічний у країнах та на 
їх біржах. Жорстка конкуренція на світовому біржовому ринку сприяє подальшому процесу 
біржової консолідації. Як наслідок, переважна більшість сучасних бірж являє собою об’єд- 
нання бірж з диверсифікованою товарною номенклатурою біржових інструментів, в основі 
яких ф’ючерси та опціони, світовий досвід застосування яких повинен стати важливим у 
стратегії розбудови вітчизняного біржового ринку деривативів 

Обґрунтовуючи напрями забезпечення продовольчої безпеки з точки зору формування 
глобальної інфраструктури агропродовольчого ринку слід усвідомлювати наступні виклики: 
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 інтенсифікація впливу чинників глобалізації (мереживізація, діджиталізація, інтелекту-
алізація тощо) на розвиток товарних ринків та їх інфраструктури та зростання капіталоємко-
сті складових інфраструктури; 

 зростання залежності сільського господарства від природно-кліматичних умов внаслі-
док низького рівня розвитку інфраструктури та розгортання пов’язаних глобальних проблем; 

 збільшення диспаритету цін на сільськогосподарську та промислову продукцію внаслі-
док неефективного регулювання ринків; 

 деформація міжгалузевих економічних відносин, дезінтеграція секторів сільського гос-
подарства, що спричинено значним чином недостатнім рівнем розвитку інституціональної та 
інформаційної інфраструктури. 

В Україні подальша увага має приділятись розвитку інфраструктури агропродовольчого 
ринку у її взаємозв’язку із завдання забезпечити продовольчу безпеку. Тому особливий нау-
ково-практичний інтерес мають дослідження складових інфраструктури агропродовольчого 
ринку в умовах інтенсифікації глобальних викликів і пошук шляхів участі підприємств краї-
ни в розвитку глобальної інфраструктури агропродовольчого ринку, що мають ставати бази-
сом для високоефективних інвестицій вітчизняних капіталів, реалізації конкурентних переваг 
та задоволення національних економічних інтересів. 
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Взаємозв’язку питань глобального підприємництва та пов’язаних з ним глобальних ви-

кликів та еволюції ціннісних засад останнім часом присвячується значна кількість наукових 
досліджень та публікацій. Дослідження розвитку підприємництва в глобальному масштабі, а 
також факторів, що його стимулюють, знайшли своє відображення у наукових працях вітчи-
зняних та зарубіжних вчених (Лук’яненко Д.Г., Поручник А.М., Панченко Є.Г., Стрель- 
ник С.О., Кнайт Г., Кавусгіл, Макдугалл Р., Овіат В., Десс Г., Захра С. та ін.). Важливий вне-
сок у дослідження цієї проблематики у сенсі визначення взаємообумовленості суспільних 
цінностей та глобального підприємництва у різних частинах світу, вніс відомий американсь-
кий дослідник Р.Інглгарт [5], розгорнувши широкомасштабні дослідження в рамках міжна-
родної мережі «Світовий/Європейський огляд цінностей» [8]. Зокрема, глобальна мережа 




